Symetrie kl. VIII str. 1/2

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Symetryczne do siebie wzgledem osi v sa punkty:

A (1,3) i (=1,-3) B. (1,3) i (1,-3) C.(1,-3) i (=1,-3) D. (-1,3) i (1,-3)

2. Czy dane dwie figury sa potozone symetrycznie wzgledem narysowanej prostej?
a) b) )
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TAK NIE TAK NIE TAK NIE

3. OS$ symetrii ma kazdy:

A. rownolegtobok B. trojkat rownoramienny C. tréjkat prostokatny D. romb

4. Dokoncz zdanie: Rownoleglobok, ktory nie jest prostokqtem ani rombem...

A. ma dwie osie symetrii C. nie ma osi symetrii
B. ma jedna o$ symetrii D. ma trzy osie symetrii
5. Ramiona trojkata rownoramiennego tworza kat 100°. Dwusiecz- C

ne katow przy podstawie tego trojkata przecinaja sie w punkcie
D. Miara kata ADB wynosi:

D
A. 80° B. 140° C. 40° D. 160°
A B
6. Odpowiedz, ile osi symetrii ma:
a) trojkat rownoboczny, b) trapez rownoramienny niebedacy rownolegltobokiem.

- I;TOF]/I ninjl nie ma osi SYmetri;:? OT O C. B E D > K U K

8. Ktora z ponizszych figur jest osiowosymetryczna i jednoczes$nie sSrodkowosymetryczna?
A. ; ; B. : : C. D D.v
9. Przykladem figury, ktéra ma srodek symetrii i co najmniej trzy osie symetrii, jest:

A. trojkat rownoboczny B. koto C. réwnoleglobok D. polprosta
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10. Na ktorym rysunku narysowane odcinki sg symetryczne wzgledem prostej k?

A. k B. k C. k D. k

/
P o N

11. Na ktérym rysunku figury sa symetryczne do siebie wzgledem punktu O?

A. B. C. D.
. (0]
(0] o) :
) (0]
12. Ktéra z figur nie ma Srodka symetrii?
A. odcinek B. kwadrat C. prosta D. trapez réwnoramienny

13. Uzupekij tabele tak, aby informacje w niej zawarte byly prawdziwe.

wielokat foremny liczba osi symetrii srodek symetrii
dwunastokat nie ma/ma%*
pieciokat nie ma/ ma*

* skre$l niepotrzebne stowo

14. Ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Polprosta ma srodek symetrii. D prawda D falsz
Kwadrat ma dokladnie 4 osie symetrii. | | prawda | | fatsz
Okrag ma nieskonczenie wiele osi symetrii. D prawda D falsz
Jesli rownolegtobok ma o$ symetrii, to jest rombem. D prawda D falsz

15. Ktore zdanie jest prawdziwe?

A. Pieciokat foremny ma $rodek symetrii.
B. Okrag ma nieskonczenie wiele SrodkoOw symetrii.
C. Istnieje sze$ciokat, ktory ma $rodek symetrii.

D. Istnieje prostokat, ktéry nie ma $rodka symetrii.
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